

ПРОЛЕТАРИИ
ВСЕХ СТРАН,
СОЕДИНЯЙТЕСЬ

КУЗБАСС-GAZETE

ОРГАН КУЗНЕЦК.
ОК ВКП(б), ОИК
и ОКРПРОФБЮРО

Год издания восьмой. № 44—(1818)

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

Суббота, 23 февраля 1929 г. Гор. Щегловск

Красная армия—верный страж строющегося социализма

Будущая война сотрет грани
между фронтом и тылом

Пора покончить с обывательским представлением о технической слабости нашей Красной армии. К концу гражданской войны она не была слабее противников, иначе она не победила бы. В настоящий же момент без всякого бахвальства можно утверждать, что Красная армия достаточно сильна, чтобы с полным успехом отразить всякое нападение на нас.

Правильная политика в союзе рабочего класса с трудящимся крестьянством, неразрывная связь с международным рабочим движением, неизменное повышение политического состояния вооруженных сил,—все это составляет существование безопасности нашей теперешней Красной армии.

В свой двенадцатый год существования, Красная армия вступает твердой поступью, не обольщаясь достижениями крупных успехами, она продолжает упорно работать над повышением боеспособности. На естественный запрос трудящихся Союза ей есть чем ответить: отличное моральное состояние, классовое единство начсостава, повышение положительных результатов стрелковой учебы, рост артиллерийского и броневого имущества, сильный воздушный флот, изумительная конница, улучшение казарменных и бытовых условий и, наконец, крепкая вера в свои силы. Но в свою очередь Красная армия оглядывается на всю свою страну в целом, все ли там делается для подготовки самой страны к обороне?

Современная армия есть только мобилизованный костяк, который во время войны обрастает за счет мобилизованного тыла. В затылок каждому кадровому красноармейцу станут не один и не два, а гораздо больше гражданских работников. Готовы ли они к этому, занимаются ли они военным делом сейчас? Знают ли все мирные граждане, что все современные средства борьбы все более и более стирают границу между фронтом и тылом, что надо заглаговременно изготовить противогазы и газоубежища, что придется каждый завод, каждую ж. д. станцию защищать от неприятельских налетов, а если для этого готово? Современная война поглощает огромное количество боевых припасов.

На один километр фронта атаки надо иметь до 50 орудий, каждое из которых расстреливает до 250 снарядов в день. Во время войны надо кормить, одевать, лечить много миллионную армию. Готовы мыли к этому?

С величайшей бодростью смотрит Красная армия на будущее. Пусть попробуют тронуть нас. Из своего одиннадцатилетнего прошлого она сможет предложить своим будущим противникам богатый выбор — не угодно ли по примеру Колчака в сибирскую тайгу подыхать, подобно Деникину в волны Черного моря, подобно Врангелю на Бирзулу, подобно Пилсудскому из Киева в Варшаву, подобно меньшевикам из Грузии в Париж, эсэрам с Волги в Прагу.

С. Белецкий.

Вырежь и сохрани

Объяснение непонятных слов
имеющихся в сегодняшнем но-
мере „Кузбасса“

Аньфусская партия в Китае—подку-
пленная японскими империалистами япо-
нофильская партия (т. е. партия, прово-
дящая интересы японского капитала). Ко-
гда аньфусты были у власти, они пред-
ставили японским империалистам множе-
ство преимуществ и конcessий, которы-
ми японский капитал, как паутиной, опу-
тил весь Китай.

Зассенбах и Ситрин—води желтого
Амстердамского интернационала проф-
союзов, ведущие сейчас позорные пере-
говоры с Муссолини о достижении „еди-
ного фронта“ против коммунизма.

800.000 РАБОЧИХ КИТАЯ ТРЕБУЮТ ВЫВОДА ЯПОНСКИХ ВОЙСК

Япония и Англия хотят „прибрать
Китай к рукам“

После того, как было заключено тайное англо-японское соглашение, Япония и Англия повели себя в Китае в высшей степени нагло.

Японские империалисты порвали всякие переговоры с Нанкинским правительством.

В настоящее время они пускают „в дело“ махрового черносотенца и японофила генерала Чжанцунчана, метя его на пост диктатора Маньчжурии; а чтобы „дело было прочно“, дали этому авантюристу и бандиту заем.

Но Япония начинает снова свою подрывную работу и во всекитайском масштабе. Она дает заем вождю аньфусской партии, этой клике самых презренных и продажных дельцов, которые уже давно захлебнулись себя тем, что продавали при всяком удобном случае Китай оптом и в розницу японским насильникам.

Правительство барона Танаки не намерено уступать ни пяди своих позиций в деле грабежа Китая.

Но если китайские милитаристы и выродившийся в контрреволюционную организацию Гоминдан бесстыдны дать отпор насилиникам, то эту тяжелую задачу берет на свои плечи пролетариат Китая.

800.000 организованных в профсоюзы пролетариев Китая клеймят позором японских насилиников и требуют немедленной эвакуации японских войск из Китая.

Этот протест—вполне своевременный протест.

Уже английские империалисты добились назначения своего советника Уайта при Нанкинском правительстве для борьбы с влиянием САСШ, а в дипломатическом квартале зверское обращение с китайскими рабочими вызвало забастовку. Империалисты усиливают свой нажим в Китае.

Они уже свели почти на нет введение таможенных тарифов.

Они не встречают более в лице Гоминдана противников своей национальной политики.

Но зато они напоролись на неизменно более сильного и опасного противника—рабочие массы Китая.

ИНТЕРЕСНЫЕ НОВОСТИ

◆ Министр САСШ заявил, что между САСШ и Голландией заключено соглашение, на условия которого американцы получают право эксплуатировать месторождения нефти в голландской Ост-Индии (Индонезия), в голландцы—врендоны нефтяные участки в САСШ.

◆ Во Франции издан закон, разрешающий чеканку пятифранковых монет из никеля, взамен бумажных денег того же достоинства.

◆ Международный профсоюзный комитет рабочих негров опубликовал воззвание против зверств французских империалистов в экваториальной Африке. Воззвание призывает рабочих всех стран протестовать против истребления африканских негров.

◆ Полномочный представителем СССР в Чехо Словакии назначен тов. Аросев.

◆ Призидиум ВСНХ СССР утвердил положение о экспертных комиссиях содействия фабрично-заводскому изобретательству на предприятиях в ходячих горах.

◆ СТО дал директиву ВСНХ СССР организовать выпуск запасных частей в 1928-29 г. к „Фордзону“ с таким расчетом, чтобы потребность в них в 1929-30 г. была покрыта полностью внутренним производством.

◆ Рабочая конференция Славянского района, Артемовского округа, постановила возбудить перед правительством ходатайство о выпуске третьего займа индустриализации.

◆ Президиум ЦИК СССР обратился с циркулярным письмом к ЦИКам союзных республик о содействии организации сельско-хозяйственных колхозов красноармейцами и младшим насестью, увольняемым в долгосрочный отпуск.

◆ Шторм на Черном море не утешает. В Новороссийском порту сильным ураганом турецкий пароход был отнесен от пристани, получил большую пробоину и быстро затонул. Подробности гибели парохода не получены.

Япония пустила в ход клику аньфусистов

В связи с возвращением Чжанцучана, агентство „Таун“ сообщает, что Чжанцучан и лидер аньфусской клики Угуанси получили от японцев значительные займы.

800.000 членов профсоюзов клеймят деятельность японских империалистов

„Норт Чайна Дейли Ньюс“ сообщает, что 73 профсоюза, обединяющие 800 тысяч рабочих, опубликовали воззвание, клеймящее деятельность японского империализма. В воззвании указывается, что правительство должно настаивать на эвакуации японских войск до восстановления японско-китайских переговоров.

Сблока между генералами Нанкина

По сообщению агентства „Говен“ весь штаб фэнхуа, находившийся в Нанкине, выехал в Сиань. По сообщению агентства „Говен“, фэнхуа серьезно болен.

Англия не признает ни одной из борющихся сторон

Отвечая в палате общин на вопрос Чемберлен опровергнул заявление афганской миссии о том, что над афганской территорией ежедневно лежат не только самолеты, занятые эвакуацией иностранцев из Кабула, но и другие английские военные самолеты. Отвечая на другие вопросы, Чемберлен заявил, что английское правительство не признает ни одной из борющихся в настоящее время в Афганистане групп. Английские представители в Кабуле и Кандагаре находятся в неофициальных отношениях с правительствами Хабибуллы и Амануллы по делам местного характера.

Уайт назначен советником нанкинского правительства

Нанкинское правительство назначило правительственный советником сэра Уайта (бывший председатель индийского законодательного собрания). За последнее время Уайт проживал в Ките и, по имеющимся здесь сведениям, неофициально представляя Чемберлена.

30 студентов ранены полицией на демонстрации

Бастующие полицейские дипломатического квартала в Пекине заменили штурмбрехерами. Местный комитет гоминдана обсуждает меры помощи бастующим. Агентство „Говен“ сообщает, что согласно заявлению студенческих вождей, полиция ранила свыше 30 студентов, участвовавших позавчера в демонстрации.

Пятилетний план развития Сибири

Госплан внес этот план на утверждение Совнаркома

По сообщению из Москвы, в Госплане закончилась разработка пятилетнего плана хозяйственного развития Сибири. План внесен на утверждение СНК.

Посевная площадь по плану увеличится в Сибири с 8,676 тысяч гектаров до 11,282 тыс., в том числе в колхозах—1,756 тысяч. Государственные вложения в сельское хозяйство исчислены в 369 миллионов рублей, в том числе в колхозы—136 мил.

Капиталовложения в циновую промышленность намечены в 622 мил., в том числе на новое строительство—505.

Предположена постройка следующих крупных предприятий: тяжелого металлургического завода, стоимостью в 130 мил., завода сельхозмаша в Новосибирске—23 мил., цинкового завода в Белово—23 мил., медного в Минусинске—7,5 мил., азотного завода в Кузбассе—62 мил., бумажного комбината в Усть-Абаканске—20 миллионов, прядильной и льноткацкой фабрики в Новосибирске, стоимость обе 21 мил., постройка алейского и барнаульского сахарных заводов и т. д.

Будет построено 106 элеваторов на сумму 16 мил. рублей, молочных заводов—на 42 мил. руб., пять крупных товарных мельниц.

Из новых железнодорожных линий в план включена постройка дорог в Кузбассе—Ленинск—Новосибирск, Кузнецк—Тельбесс, Риддер—Рубцовка, Томск—Енисейская магистраль, Барнаул—Кузнецк, Тайшет (или Тулуи)—Усть-Кут. Общее протяжение новых железнодорожных линий составит 2269 километров.

Гражданская война в Афганистане

Аманулла энергично готовится к походу на Кабул

Али-Ахмед-хан попал в плен „Дейли Телеграф“ сообщает из Пешавара что Аманулла деятельно готовится к предстоящему походу на Кабул. Далее газета сообщает, что Али Ахмед хан, стоявший во главе джалалабадской группы племен, взят в плен генералом гильзазом и будет отпущен в Кабул, где он, по словам, называет.

Все иностранцы эвакуированы из Кабула

По недавним сведениям, английские военные самолеты эвакуировали из Кабула свыше 500 человек. По словам „Дейли Телеграф“, из 1000 иностранцев в Кабуле осталось сейчас только лица, принадлежащие к составу дипломатических миссий.

Борьба с алкоголизмом ведется недопустимо слабо

На борьбу с вредителями социалистической стройки

Дело контрреволюционной шайки в Служке

Выездная сессия верху суда БССР в Служке закончилась слушанием дела о контрреволюционной кулакской шайке. Главари шайки, сыновья местного церковного старосты Александра и Андрея Николаевых, вели на селе контрреволюционную пропаганду, агитацию, срывали хлебозаготовительную кампанию, покушались на отдельных партийных и советских работников и всячески терроризировали крестьян. Помощь кулакам оказывала священник Лакизо. Суд приговорил Андрея Николаева к расстрелу с заменой—заключением в тюрьме на 10 лет и высылкой по отбытии наказания на 5 лет. Александр Николаев приговорен к 3 годам заключения, священник Лакизо к 5 годам заключения со строгой изоляцией.

Борьба с алкоголизмом ведется недопустимо слабо

Участие в ней профсоюзов, кооперации и советов совершенно недостаточно

АППО ЦК ВКП(б) в письме ко всем от деления общества борьбы с алкоголизмом отмечает совершенно недостаточное участие в борьбе с алкоголизмом органов кооперации, профсоюзов и советов. Горсоветы в ряде случаев проявляют волокнистое и невнимательное отношение к постановлениям рабочих о закрытии винных магазинов и об открытии в освобожденных помещениях чайных и других культурно-бытовых учреждений.

Анти-алкогольное движение пытаются возглавлять сектанты и буржуазные интеллигенты. АППО ЦК предлагает разоблачать эти попытки и вскрывать их клаузовское содержание.

В качестве главных мероприятий в борьбе с алкоголизмом АППО ЦК выдвигает организацию сети безалкогольных чайных, развитие массового спорта, кино и радио

Дневник Урало-Сибирский
переклички

Где и что будет

Сегодня, 23 февраля, в 12 часов дня, в кабинете изобретателей при дворце труда, созывается совещание окружного комитета Урало-Сибирской переклички.

Будет обсуждаться вопрос о перекличке, организации встречи уральской делегации и отправке горнаждской делегации на Урал.

Персонально приглашаются: Татаренко, Руднев, Житловский, Варин, Богословский, Петров (СГ), Костромин, Ермаков.

Самолет „Бремен 33“, открывший воздушное сообщение Иркутск—Якутск, вылетел в рейс с пятью пассажирами и почтой.

ДЛЯ ГГ. ТУРИСТОВ

Французский капитал строит в своих африканских колониях жел. дор. с тем, чтобы развить там туризм. При постройке же п

Ядовитые цветы без культуры

К позорному столбу—пьяниц шинкарей и хулиганов!

Круглую неделю идут попойки

То ли от скучи, то ли от безделья в Нижнекамском лесничестве все занялись устройством попоек. В субботу вечером рабочкома, в воскресенье — у лесничего Сериченко, в понедельник у сотрудника лесничества Соколова и т. д.

На вечеринке у председателя рабочкома недавно было выпито 10 с половиной ведер пива, одна четверть водки и не сколько четверти других напитков. Все вечерки обычно сопровождаются скандалами. Рабочие иногда в течение нескольких дней не могут в котире погасить абсолютно никого: работники котироры или пьянят, или же вялятся с похмельем.

Так, например после последней попойки рабочие проискали лесничего целые сутки, а когда они нашли его, то он в ответ на их просьбы, что-то промычал, и лег спать.

Проектор.

Шинкарям раздолбь

Пивоваров и шинкарей на ст. Топки развелось столько, что ими хоть пруд пруди. Среди них особенно выделяется некто Юрьев, проживающий по Октябрьской улице в доме, 165. Этот Юрьев продает пиво десятками ведер. Толпинская милиция не борется с пивоварами и шинкарями. Они растут, как грибы.

Знающий.

Мамаева хотят выжими

Рабочий химзавода Мамаев Дмитрий, как только нальяется до положения "риз" непременно отправляется в рабочий клуб и занимается там хулиганством. Недавно, явившись в клуб, он начал требовать от контролеров, чтобы его погоняли на химию сеанс, который уже начался.

Пьяные мы в клуб не пускаем, — заявил ему контролер. Тогда Мамаев начал выражаться нецензурными словами и несколько раз ударил дежурного по клубу. В зал он все таки ворвался.

Губ.

Хулиган достукался

Житья не было топкинскому населению от хулигана Локтева Павла. Два года разбиванием Локтев, нагоняя ужас на мирных жителей но наконец то достукался. Народный суд 5 го участка недавно приговорил Локтева одному году лишения свободы с высылкой на три из пределов Кузнецкого округа после отбытия наказания.

Лопаев.

По скотски ведет себя учитель

Вместо серьезного трудового воспитания детей учитель В.-Топкинский школы Николаев приучает их к грубости и хулиганству. Если ребенок во время урока чему нибудь рассмеется, Николаев с налитыми кровью глазами начинает кричать.

Что ты ржешь, как жеребец. Марш в угол.

Николаев нередко истязает учеников, бьет их по головам линейкой, дерет за уши и т. д., вообще обращается с детьми по скотски.

Кроме того Николаев ведет прямо таки анти-советскую работу. Он агитирует среди населения против сельскохозяйственных об'единений, говоря, что в них вступают только кулаки.

Наблюдающий.

Центрострип на дому у Малых

Ефим Малых недавно вышел из дома. Поселился он на Красной улице (гор. Щегловское) в доме № 27 и занялся шинкарством. Около дома его почти ежедневно бывают шум и драки. Водку Малых доставляет знакомый работник Центрострипа и продает ее по 1 р. 54 коп.

Ш. В. Н.

Цыц, хулиганы!

Ученики Кемеровской школы горпром уча-Сериков и Федорченко хулиганы не только в школе, но и на производстве. Они избивают своих товарищей членом. Недавно Федорченко чуть не выбил глаз у ученика Елькина.

Эти два хулигана, Федорченко и Сериков, заставляют своих товарищих работать за них и во всем им подчиняться. Они за последнее время стали довольно часто ходить в баню Диагональной шахты только за тем, чтобы укради чтонибудь. Школа горпрома подготовляет культурных рабочих Но что выйдет из Серикова и Федорченко?

Рабкор.

ЖАЛОБНАЯ КНИГА "КУЗБАССА"

Останемся без хлеба

В 28 году Кемеровский ЦРК построил на левом берегу реки Кемь. Оборудовать ее до зимы не оказалось. Сейчас в пешеходе дует ветер и замерзает вода. Для того, чтобы обогреть пекарню в помещении постоянно стоят железные печи, которые неоднократно предлагали заменить железные печи кирпичными, но администрации не сбрасывает на это внимание. Недавно от печек загорелся потолок.

Банные порядки

В женской бане Прокопьевского рудника удивительные порядки. Банщицы принимают одежду у приходящих, но ответственно за хранение не несут. В бане из-за этого развито воровство.

Кузнецков.

Верно-ли, тов. Дубровский?

Заместник Дубровский (Диагональная шахта Кемрудника) часто норовит обменять рабочих. Недавно он сделал крупный обмен у шахтера Тишина. Тишин попросил заместника произвести сноса.

— Катись. Я тебе не пешка, чтобы десять раз перемеривать.

За-за.

УГОЛОК РАБКОРА СТЕНГАЗЕТА ЛУЧШЕ ОТРАЖАЕТ ЖИЗНЬ ПРО- ИЗВОДСТВА

В нашем округе после всесоюзного совещания рабочекоров имеются некоторые итоги. Если в Прокопьевске два месяца тому назад фигурировали стенгазеты "плакаты", то теперь они сменились живыми, отражающими злобу дня стена зетами "Ильинчевками". Но отстали в этом отношении Кемеровский рудник, Гурзовод. Химзавод.

Недостаточна работа стенгазеты на ст.

Белово и на цинковом заводе. Здесь

рабочи еще не нашли живой формы

стенгазет. Выпускаются плакаты два раза в месяц.

На Салаире

Слабо развертывается работа по рабочекоровскому движению на Салаире комсомольском руднике. Здесь следует отметить и общий застой в работе. Условия работы такие, что особенные. По мнению начальника геологической разведывательной партии инженера Кузьмина, производственные совещания и рабочи лишь иногда приносят пользу предприятию. А уполномоченный профмехомстка т. Панов уверен в том, что для их предприятия со временем не нужны ПС.

Поэтому, естественно, никакой работы по осмотру ПС в Салаире не проводится, тогда как рабочи всех районов поняли и учили, что работа по осмотру ПС лежит в большей мере на рабочих и на стенгазетах.

У гурьевцев

Большой процент посеваемости и особенную активность в проведении отчетного собрания о решениях IV всесоюзного совещания дали рабочие и рабочи Гурзовода. Из 300 присутствующих рабочих и работников вышли в приемах и вопросах 31 человек. Это лицей раз говорит о том, насколько велик интерес рабочего к вопросам рабочекоровского движения, но рабочи и редколлегии не учили этого интереса и не привлекали в рабочекоровские ряды рабочих.

Наплевательски смотрят на работу по рабочекоровскому движению профработники станции Белово. Приходится удивляться, когда наблюишь, что уполномоченный месткома категорически заявляет —

доклад о решениях IV всесоюзного совещания не стоит выше по своему значению против отчета РКИ и благодаря постановке второго доклада, доклад о решении IV совещания был скомкан.

Назначенное на 20 января собрание рабочих и рабочих в Прокопьевске не состоялось, несмотря на то, что в Прокопьевске насчитывается свыше двухсот рабочих, все же на собрание они не явились.

Смотрят производственные совещания все рабочекоровские колхозы и редколлегии стенгазет уделяют большое внимание, прокопьевский "Голос Горняка", гурьевский "Молот" и кемеровская "Кайла" в достаточной мере освещают кампанию по плану.

Зато, ни на одном предприятии, кроме Химзавода и Кемрудника рабочи не организовали рабочекоровских бригад, появление ресурсов промышленности. Эта сторона говорит о нашей неповоротливости, невнимательности.

Вновь избранные редколлегии стенных газет должны будут озабочиться в первую очередь о перевоспитании рабочих, о проявлении в них активности и живости в работе.

Только энергичность редколлегий и все рабочекоровского коллектива обеспечит успех в претворении в жизнь решений IV всесоюзного совещания рабочекоров.

Рабкоры Ленинска под сапогом профуполномоченного

В то время, когда партия и профсоюзы вкладывают все свои силы для поднятия производительности труда и снижения себестоимости продукции; в то время когда на плечи рабочих ложится тяжелая задача: быть застрельщиками в улучшении производства и организаторами творческой самокритики среди рабочих масс, в это время Ленинский райком СГ приступил к широкому развертыванию рабочекоровских сельскохозяйственных секций советов сейчас же приступить к созданию сельских производственных совещаний из представителей колхозов, операторов, групп бедняков, крестьянок на этих совещаниях необходимо обсуждать как успешнее проводить в жизнь практические меры повышения урожая расширения посевной площади.

Рекомендовать сельскохозяйственным секциям советов сейчас же приступить к созданию сельских производственных совещаний из представителей колхозов, операторов, групп бедняков, крестьянок на этих совещаниях необходимо обсуждать как успешнее проводить в жизнь практические меры повышения урожая расширения посевной площади.

Сейчас же приступить к проведению краткосрочных сельскохозяйственных курсов, используя их не только как способ внедрения агрономических знаний в группировку. По нашему этот почин колхозов надо поддержать и распространить на все ячейки округа, а для этого еще ничего не сделано.

Почин колхозов организуют

В Щегловском районе планово, а в Кемеровском, наоборот, по заявлению докладчика на тройке, самотеком.

— Мы никуда не ездим, к нам сами приходят.

Это несомненно приведет к тому, что новые колхозы будут организованы без учета возможностей. Этого можно избежать и кемеровцам необходимо сейчас же приступить к плановой организации колхозов. Сам же кемеровцы ощущают необходимость в этом, так они разумно решили и сейчас уже организуют линейные колхозы в группе деревень Димитровского сельсовета.

В обоих районах уже отсортировано 20 проц. потребного для сева зерна.

Почин колхозов

Докладчик Кемеровского района вскорь

оказал о том, что колхозы организуют бригады для проправления семян бедняков и семян красноармейцев. Тут опять оказывается недооценка массовых мероприятий. По нашему этот почин колхозов надо поддержать и распространить на все ячейки округа, а для этого еще ничего не сделано.

К ответу разгильдяям

Уполномоченный Щегловской районной тройки Гришин был послан в район со специальными заданиями о подготовке к посевной кампании.

На совещании должны быть: заведующий деревенским отделом окружкома — Паршин, зав. СХ отделом окружка — Вейзе, агроном колхоза — Лановой, завполитпросветом Филимонов, управляющий Сельхозбанком, представители завкома химического завода и все председатели окружных отделений профсоюзов.

Делегат всесоюзного совещания рабочекоров в течение двух месяцев обивает пороги райкома СГ и не может достичь помещения для проведения доклада о всесоюзном совещании рабочекоров, но профчленники из райкома СГ не хотят понять роли рабкора в производстве; не хотят содействовать росту рабочекоровского движения.

Мы не можем позволить, чтобы

по вине отдельных профсоюзных чиновников срывалась большая рабочекоровская работа.

Полагаем, что Ленинский райком партии обратить свое внимание на этот факт.

Во вторник газета не выйдет

В связи с переездом гостиницы в новое помещение, редакция лишена возможности выпустить во вторник, 26-го февраля, очередной номер газеты.

В среду газета выйдет на шести полосах, вместо обычных четырех.

ПОДГОТОВКА К ПОСЕВНОЙ КАМПАНИИ ЕЩЕ НЕ НОСИТ МАССОВОГО ХАРАКТЕРА

Ячейки партии, комсомола, советы и их секции, избы-чительни и активисты не усвоили еще того, что подготовка к "посевной" — главная работа. Новый закон о сельхозналоге крестьянам не разъясняют.

КЕМЕРОВСКАЯ ПОСЕВНАЯ ТРОЙКА НЕ ЗНАЕТ, ЧТО ЗА КУРСЫ БЫЛИ ПРОВЕДЕНЫ В КЕДРОВКЕ

Состоялось совещание посевной тройки при окружном земельном управлении, которое заслушало доклад двух районов — Щегловского и Кемеровского о ходе подготовки к посевной кампании.

Тройка приняла предложение штаба по рабочекоровскому движению на Салаире и принял решение о проведении соревнования на газете "Кузбасс": десять триеров берут в Щегловском районе и направляют их в Кемеровский район где триеров не хватает.

Кроме того, тройка приняла предложение начальника штаба тов. Елиозаренко о способах превращения подготовки к посевной кампании в массовую работу. Все эти предложения тройкой принятые, но из выполнения будет обеспечено только в том случае, если ячейки партии и комсомола сейчас же возьмут руководство посевной кампанией в свои руки и эти предложения осуществят.

С ремонтом машин плохо

Совещание тройки вывело, что дело с ремонтными мастерскими поставлено в районах не блестящее. Если в Щегловском районе, пользующимся щегловской районной мастерской — большой и хорошо оборудованной, — организуют две ремонтные мастерские при коммунах, то в Кемеровском районе, в которых мастерские только думают говорить. Существует мысль об единении кузнецов в маленькие коллективы, но эта мысль только возникла и практического осуществления не получила. А ведь Кемеровский район весной разлившись реки отрезают от города и, значит, крестьяне не могут воспользоваться щегловской мастерской.

Тут очень большую роль может сыграть передвижная мастерская, которую организуют рабочие химического завода и которую они в порядке рабоче-крестьянской смычки посыпают в деревню.

Помощь ячейкам ОСОАВИАХИМА

Обеспечить ячейки ОСОАВИАХИМА и кружки нахватом литературы.

В работе ячеек ОСОАВИАХИМА основное — охват работой массы населения.

Обеспечение успехов в работе ОСОА

КУЗБАСС

ЩЕГЛОВСКИЙ ДЕНЬ

ПЕРМСКИЙ ЗАВОД „ОГНЕУПОР“ ПОПРЕЖНЕМУ НЕ ВЫПОЛНЯЕТ ДОГОВОРА С ХИМЗАВОДОМ

К назначенному им самим сроку — 15 февраля — партия огнеупорного кирпича не доставлена. По этому работы по кладке коксовых печей третьей батареи опять пришлось несколько свернуть.

Треть каменщиков снята с работы. Им предоставлен вынужденный двухнедельный отпуск, по истечении которого, рабочие будут стоять перед угрозой сокращения, если только к тому времени не прибудет кирпич.

Свердловское представительство треста „Сибуголь“ сообщает, что огнеупорный кирпич последнего обжига по своему качеству совершенно непригоден его пришлось свалить на отвал. Представитель треста справедливо находит, что доставка такого кирпича на Химзату явилась бы напрасной тратой средств.

Выговор снят

Выговор с уполномоченного окра избиркома по прокопьевскому району т. Ханукаева снят. Первоначальная плохая организация выборной кампании была до приезда уполномоченного. В последствии Прокопьевск вышел на одно из первых мест.

Открыт военный кабинет

Окружной совет Осоавиахима оборудовал в цементном бараке химзавода показательный военный кабинет. При нем будет открыт стрелковый тир.

В этом же бараке устраивается выставка всевозможных экспонатов по воздухоподъемной химической обороне.

К читателям

Редакция еще раз извиняется за большое количество опечаток в последних номерах „Кузбасса“. Объясняется это тем, что заболел корректор и еще не удалось подыскать специалиста для его замещения.

Корпункт вызывает для посыпки по работе на 23 февраля

Слесарей — Кобелев И., Вторин И., Михайлов П.

Забойщиков: Жуков Г., Нестеров С.

Пом. бухгалтера Трусов В.

Продается мотоцикл

(мотор с велосипедом) в 1/4 силы, специально велосипедный, вполне исправный. Железно-дорожный типик, Химзавод, № 13 (в березине), дом Шарапова.

Курс облигаций займов на 23 февраля

Покупка Продажа

1 гос. в. з. 22 г.	4—77½	—
2 " 24 г.	5—05	—
5% ви. з. 26 г.	123—25	125—25
10% ви. з. 27 г.	26—36	26—46
12% ви. з. 27 г.	102—80	—
1-й 6% в. з. инд.	25—60	25—70
3-й крест. з.	5—02	—
2-й з. инд. 0% / 0%	26—02	26—12
2-й " 6% / 0%	25—64	25—74
Внутрен. 11% з.	105—31	105—36

ИМЕНЕМ РСФСР

Распутный ловчак

Агеев Федор из крестьян деревни Соляныково, Щегловского района, — в позапрошлом году стал погуливать с дочерью соседа. У них завязалась половья связь в результате которой девушка забеременела. Несмотря на уговоры Агеева она не пошла к бабке-знахарке а, родив ребенка, потребовала уплаты штрафа в 15 рублей.

Ловчак Агеев, чтобы избежать уплаты штрафа с отцом фиктивный раздел имущества. По акту раздела он оказался бедняком — бедняком.

Вскоре после этого Агеев женился.

После одиннадцати месячного брака заявил жене:

— Я не имею места где жить. Дом отца Верниш к своим родителям.

Грубо прогнав беспомощную женщину, Федор потом, не стесняясь, хвастал: Вот как — бабу имел и деревню работницу!

Разбирая это дело суд, по нашему мнению, слишком мягко отнесся к бытовому вредителю. Он ограничился лишь тем, что присудил часть имущества Агеева в пользу его бывших сожительниц.

„Жили по людски два года, — рассказал суд Решаева Елена, из крестьян поселка Горчевского, Щегловского района. — А как поступил муж надзирателем в щегловский домик, так и меня бросил!“

Горькие слезы мешают говорить. Да ведь ридданики, Решаева судорожно продолжает рассказывать суду о своей горькой жизни брошенной женщины. Выскакивает незадействованные догадки и предложения — почему бросил?

Суд постановил:зыскывать с Решаева Константина элементы по 8 рублей в месяц.

Белла

Саботажник и симулянт получил примерную науку

Призываю Печорину Николаю, что живет в с. Плотниково, Щегловского района, — не хотелось служить в Красной армии и он упорно доказывал, что очень плохо видит.

Призывающая комиссия направила Печорина для исследования зрения в врачу-специалисту, где было установлено, что зрение вполне нормально и наш симулянт — неудачник возел на скамью подсудимых.

„У меня действительно находится туман на глаза, но только 1 раз в год“, — говорил Печорин на суде.

Выездная сессия гор. суда г. Щегловска, в судебном заседании 11 декабря 28 года, приговорила Печорина к 1 году принудительных работ.

Мало пользы получил симулянт т. к. по отбытии срока наказания он будет призван на военную службу.

Хомяк.

Поправки

В № 233 „Кузбасса за 6/Х-28 г. была напечатана заметка о том, что гр. Иван Варечев, получая пособия по безработице, торгуя мясом на Щегловском базаре. Сейчас тов. Варечев представил в редакцию справку от Щегловского рыночного комитета, который удостоверяет, что по имеющимся в рыночном лицевых счетах гн. Варечев торговцем не является. Варечев торговцем не является.

Во вчерашнем № „Кузбасса“, на четвертой полосе, подписи под фотографиями вкрадались ошибки.

Следует читать: слева — топкины (подписались на один год), справа — гурьевцы (подписавшиеся на три года).

ОКОРОНО.

Объединенное собрание учителей членов горсовета, представителей парт., проф. и комсомольской организаций, членов школьных советов и родителей учащихся, назначенное на 10 февраля по вопросу „Итоги работы школ за первое полугодие“ назначается на 24 февраля с.г. в 10 ч. утра, в пом. химзаводской 7-милетки. Явка без дополнительных извещений указанных лиц организаций.

Установка турбогенератора заканчивается

Любители помогают выловить броненосцев

На электрической станции Химзавода заканчиваются последние приготовления по установке нового турбогенератора. В понедельник — вторник в присутствии представителей Ленинградского треста будет произведено испытание паровой части турбогенератора. Первого или второго марта состоится испытание с нагрузкой на рабочую электрическую часть, а 4 марта будет пущен рабочий ток.

Из-за нехватки электрической энергии нагрузка машин по Кемердину и частично по Химзаводу последнее время значительно сократилась. Брововые машины работали попеременно. Производительность лесопилки доходила только до 30 проц. Недостаток энергии не давал возможности поднять производительность труда.

После того, как начнет работать мощный турбогенератор на Кемердину будут пущены новые врубовые машины, конвейера и электрические лебедки.

Город получит дополнительно 70 киловатт электрической энергии. Накал лампочек будет значительно увеличен.

ЗАМЕТКИ ТЕАТРАЛЬНОГО ЗРИТЕЛЯ

Двадцать постановок для рабочих Прокопьевска, Ленинска и Топок решено дать в конце марта и апреле, после окончания сезона в Щегловске. В репертуар включены пьесы: „Рельсы гудят“, „Пять ночей“, „Приворов“, „Сакко и Ван цетти“, „Поэт и царь“ и другие.

Горячие организации рабочих должны оказать всемерное содействие труппе. О том, что рабочие изголодались по зрелищам красноречиво говорят успехи, гастролирующего в Прокопьевске коллектива украинских артистов.

Подведя некоторые итоги дирекция гортеатра и высчитав, что постановки группы посетило до первого февраля 28.000 зрителей, 65 проц. этого количества составляют будто бы рабочие(!). Какой спектакль обходится, в среднем 28 рублей.

Пьесу „Человек с портфелем“ готовят всяческий коллектив и показывают ее на будущей неделе. В постановке вводится оригинальный прием — бег поездов будет показан на экране.



ХОДИТЬ ВЕСНОЙ ХОДЯТ СРЕДСТВА НА БОРЬБУ С БЕЗРАБОТИЦЕЙ

Любители помогают выловить броненосцев

На газетную заметку о спорном вопросе: „Нужно ли разрешать весеннюю охоту?“ отклинулись многие охотники любители. Все они утверждают, что охота весенняя нужно разрешить. Приводим выдержки из откликов.

Тов. Гогшков

Считаю, что запрещать весеннюю охоту не нужно. В заметке было правильно указано, что это вызвало бы развитие браконьерства, особенно в таежных районах.

Для охраны дичи от поголовного истребления предлагаю создать в нашем „любительском“ районе заказники, под который отвести суховские, красносельские и щербаковские озера, где весной охота бывает очень много водоплавающей дичи. Для охотников-любителей нужно обеспечить несторовье по р. Искитимке до с. Ягуново с прилегающими к нему деревнями: Комиссарово, Ишаново, Мазурово, козловские озера, Татарка и Можжуха.

Тов. Савельев

Как известно, двадцать первый пункт правил производства охоты, утвержденных ВЦИК РСФСР, разрешает весеннюю охоту при наличии заказников. На боровую дичь (на токах) и водоплавающую — на манки.

В нашем округе имеется больше десяти заказников, где птица может спокойно гнездиться. Стало быть у нас возможна весенняя охота.

Среди прилетающей весной дичи имеется не мало лишних самцов, которые кроме вреда в охотниччьем хозяйстве ничего не приносит.

Весенняя охота особенно необходима для городских охотников любителей, которые на охоте отдыхают и укрепляют свою организацию. Многодневные охоты не убивают.

Тов. Никулин

Пример прежних лет говорит о том, что если оставить озеро и поле без надзора, не увидишь птицы и зверя к сезону.

Не том беда, что любитель выйдет в воскресенье пообщаться, а в том, что бесцельно истребляют броненосцы и бродячие собаки. Каждый любитель не слишком заинтересован в том, чтобы ему побольше настrelять дичи. гораздо важнее для него отдохнуть в лесу и проследить за правильностью охоты, выловить броненосцев.

По моему, лишать удовольствия любителя охотника после продолжительной сибирской зимы не следует. Весеннюю охоту для них необходимо разрешить.

82 предприятия на 7-час. день

Правительственная комиссия по подготовке проведения 7-часового рабочего дня утвердила список 82 предприятий, которые будут переведены на семичасовой рабочий день в течение 1928—29 г.

По химической промышленности переведаются 8 предприятий: завод „Красный автоген“ в Ленинграде, спичечная фабрика „Пролетарское Знамя“ Ленспецстроя, спичечная фабрика „Сибирь“ Томского окружполкома, спичечная фабрика „Революционный Путь“ Брянского комбината, мыловаренный завод Сибрайса в Новосибирске и мыловаренный завод Центросоюза в Ростове-на-Дону.

По каменноугольной промышленности переведаются: шахта Александровская — наклонная Югостали в Сталине и 15 шахт Донугля: № 2 Снежнянского рудоуправления, № 4 Хрустальского рудоуправления, № 3 Равенского рудоуправления, № 2 Несветаевского рудоуправления, № 4 Парижская Коммуна“ на ст. Алчевская, № 10 — „Парижская Коммуна“, № 8 Щегловского р. у., № 12-18 Буденовского р. у., № 3 Гришинского р. у., № 17 Екатериненского р. у., № 6 Кадиевского р. у., № 4 бис Белокалитвенского р. у.

По металлопромышленности: 14 предприятий: Московский тормозной завод ГОМЗы, Харьковский паровозостроительный завод Южмашстроя, завод им. Карла Маркса, Ленинградмашстроя, Люберецкий сельскохозяйственный завод „Серп и Молот“ Урсельмаша в Харькове, завод им. Колющенко в Челябинске, металлизоводим. Ленинградского металлопротеста, завод „Красный Ликсай“ Севкавметаллтреста в Ростове-на-Дону и др.

Редактор Н. ЖИЛЛОВСКИЙ

Щегловские кирпичные артели „Копсизоменсий“ и „Яблоко“ постановлением общего собрания от 20 февраля 1929 г. слились в одну артель под наименованием „КИРПИЧСТРОЙ“, о чем и доводится до сведения заинтересованных организаций.

Правление.

Гор. Щегловск, Гостиография

23 февраля
ПОСЛЕДНИЙ РАЗ
ВРЕДНЫЙ ЭЛЕМЕНТ
билеты продаются